

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta pedagogická

katedra historie

Jaroslava Kreuzerová

JEZUITSKÉ KLATOVY 1636–1773

bakalářská práce

POSUDEK VEDOUcíHO PRÁCE

Bakalářská práce slečny Jaroslavy Kreuzerové mapuje fenomén jezuitských Klatov od založení tamější koleje v roce 1636 až do zrušení Tovaryšstva Ježíšova roku 1773. Na základě heuristiky aktuální odborné literatury vznikl kvalitní přehled dějin klatovských jezuitů, zaměřený zejména na jejich nábožensko-kulturní působení v Klatovech jakožto důležitém královském městě českého západu. Úvodní část nás informuje obecně o osobnosti sv. Ignáce z Loyoly a založení řádu, seznámíme se též se strukturou a fungováním české jezuitské provincie.

Následuje popis konfesně-politické situace v Klatovech doby předbělohorské a procesu následné rekatolizace Klatovska, jejímž klíčovým aktérem byl jezuita Chanovský. Jádrem bakalářské práce jsou pak kapitoly č. 5–7 reflektující úlohu jezuitů v utváření církevně-politické a kulturní atmosféry města. Kapitola č. 5 přináší souhrnné informace o výstavbě klatovského jezuitského komplexu s kostelem Neposkvrněného početí Panny Marie a sv. Ignáce z Loyoly, velká pozornost je upřena i na tamější jezuitské gymnázium, významnou vzdělávací instituci raně novověkých Čech. Cenná je pak reflexe pastoračně-katechetické, pedagogické a kulturní činnosti klatovských jezuitů (kapitola č. 6) i biografická sonda k osobnosti Bohuslava Balbína a jeho pobytu v Klatovech (kapitola č. 7). V závěru práce se pak studentka pokusila o retrospektivní pohled na jezuitskou kapitolu klatovských dějin, přičemž poukázala na nesporně pozitivní stopu jezuitů v klatovské městské tradici.

Jaroslava Kreuzerová zacházela ve své bakalářské práci obratně s odbornou literaturou, přičemž prokázala, že je na jejím podkladě schopna vytvořit čtivou syntézu vyznačující se navíc velmi dobrou češtinou. Jakožto vedoucí její práce rovněž oceňují její nadšení pro téma, erudovanost a samostatnost, což jsou kvality hodné budoucí učitelky. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena známkou „výborně“.



doc. PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D.

V Praze a Kadani dne 24. srpna 2018